

Шта су показали први незванични подаци о попису становништва на подручју Чачка?

## НЕКО (НЕ)НАМЕРНО „СИРОМАШИ“ ГРАД

Информације објављиване последњих дана у многим медијима да је Чачак са Сомбаром, Лесковцем и Пиротом међу водећим градовима у Србији који су од прошлог пописа становништва, обављеног 2002. године, до овог, организованог од 1. до 15. октобра, „изгубили“ по неколико хиљада житеља, су зланомерне, или најблаже речено нетачне. У први мах, док су пописивачи тачкорјећи још били на терену, објављени су скоро алармантни подаци да је на подручју Града Чачка у 45.590 домаћинстава регистровано 105.832 становника, односно за 11.168 мање него што је установљено претходним пописом из 2002. године. Касније су ти подаци кориговани, па је истицано да је Град за непуну деценију постао сиромашнији за осам хиљада житеља. Неки медији су, пак, „оперисали“ са цифром од око 5.000 људи и констатацију да Чачак логано изумири објашњавали и причом о паду natalитета, о чему, поред

осталог, сведочи и то да је у први разред ове године уписано 300 ђака мање него лане. Град је све сиромашнији и због тога што се, тврде упућени, позивају-

је, међутим, прелиминарни подаци пописа који ће бити објављени ових дана, односно званични који ће, како је најавио Републички завод за статистику



ћи се на информације из овадешње Полицијске управе, за релативно кратко време из њега иселило скоро 2.000 људи млађих од 30 година.

Судећи према речима надлежних из Градске пописне комиси-

бити познати 15. новембра, највероватније ће показати да Чачак има отприлике онолико становника колико је имао и пре девет година (117.000). На тој закључак указују подаци од 17. октобра, добијени на бази 95

одсто примљеног пописног материјала. У њему су унети подаци о 114.750 становника, а након обраде још пет одсто листа које комисији доставе лица са терена, поуздано ће се израчунати најприближнији број житеља овога Града, кажу надлежни у комисији. У прилог тврдњи да су раније објављивани подаци непоуздани и нетачни, они наводе и то да је такозвана апликација за унос података у рачунарски програм отворена тек 18. октобра у вечерњим сатима, када је и Републички завод за статистику неопходне податке за обраду доставио свим општинским и градским комисијама.

Поступајући по обавештењу овог Завода, Градска пописна комисија је рок за попис становништва продужила до 20. октобра и синоћ у 20 сати закључила додатне листе грађана регистрованих у канцеларији пописне комисије, односно на терену, на коме су стара, болесна и лица са посебним потребама посетили мобилни тимови.

Данас би грађани требало да буду обавештени и у којим деловима Града ће бити спроведена контрола квалитета пописа становништва, домаћинства и станова. Планирано је, наиме, да она буде организована од 22. октобра до 5. новембра у пет пописних кругова. Циљ контроле је да се прикупе подаци на основу којих ће се утврдити грешке у такозваном обухвату јединица пописа, које су настале због изостављања, вишеструког пописивања, или погрешног разврставања. Осим тога, контрола треба да "покаже" и грешке у одговорима које су евентуално настале због тога што испитивано лице није разумело питање, није располагало правим подацима, или је страховало од њихове злоупотребе. Резултати контроле, како се наводи у саопштењу надлежне комисије, неће бити коришћени за кориговање података добијених у последњем попису становништва, домаћинства и станова.

**М. Н.**